

# Залесная ПРАВДА

Год издания 8-й  
**ЧЕТВЕРГ**  
15  
июля  
1943 года  
№ 43 (1174)  
Цена 15 коп.

Орган Залесного райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

## ЗАВЕРШИТЬ СЕНОКОШЕНИЕ ДО НАЧАЛА УБОРКИ ЗЕРНОВЫХ

В прошлом году часть колхозов нашего района плохо справились с сеноуборкой, плохо организовали труд на сенокосении, оставили нескошенные большие площади лугов и в результате не сумели обеспечить кормами скот колхоза. Особенно плохо было организовано сенокосение в колхозах Хвоинского сельсовета (Шашки, Хвойное, Копелево), в Клышинском, Пятницком, Цвеловском и других колхозах.

Скот в этих колхозах ходил зимой на голодном пайке и часть скота от недостатка кормов погибла.

В текущем году к сенокосению колхозы района приступили более организованно. Но отдельные колхозы забыли уроки прошлого года и снова рвутся в сенокос.

Если в целом по району на 10 июля скосено лугов на 58 процентов, а отдельные сельсоветы ближе к завершению сенокоса (Горевский 87 проц. и Рамешинский 83 проц.) то в колхозах Рыжковского сельсовета скошено только 35 процентов, в колхозах Пятницкого сельсовета — 46 проц. и Клышинского — 55 проц. Такое положение с сенокосением в этих сельсоветах снова создает угрозу оставления нескошенными больших площадей лугов и не обеспеченности кормами общественного скота.

В чем причины отставания этих сельсоветов? В отсутствии конкретного руководства уборкой сена, плохая организация труда, работа скопом, низкая производительность труда основной массы колхозников.

Влияет ли на отставание в труде, чтобы каждый косяк сгребальщик, стогаметалщик работал высокопроизводительно, уме-

ло использовать для работы каждую минуту драгоценного времени, ибо уборка — дело сезонное. Это хорошо надо осознать каждому колхознику, осознать ответственность перед родной и фронтной за свою работу и тогда график сеноуборки будет законом для каждого колхозника, для каждой бригады и колхоза.

Партия и правительство требуют от каждого руководителя колхоза, от партийных и советских организаций закончить сенокос полностью до начала уборки хлебов. Это указание должно быть выполнено во что бы то ни стало.

Уборка хлебов в нашем районе начнется с 23—25 июля. Следовательно, сейчас, в оставшиеся до уборки хлебов дни, как никогда требуется напряжение всех наших сил, устранение всякой расслабленности и нераспорядительности, установления железной дисциплины и четкости в работе. Каждый должен работать на сенокосе с удвоенной энергией.

В каждом колхозе надо на эти дни составить четкий график сенокосения для каждой бригады и организовать борьбу за его выполнение и перевыполнение. Широко развернуть социалистическое соревнование между колхозниками на сенокосе за выполнение и перевыполнение норм выработки. Прекратить работу скопом. Организовать индивидуальную сделку с дачей задания каждому колхознику в отдельности и ежедневно проверять его выполнение.

Закончить сенокос до уборки хлебов, не оставить на одного гектара лугов нескошенного — первый долг каждого колхоза.



Маршал Советского Союза  
**А. М. ВАСИЛЕВСКИЙ.**

### Равняйтесь по передовикам

Преображенский колхоз имени Третьей Пятилетки первым в Клышинском сельсовете рассчитался с государством по сенопоставкам за 1943 год. Председатель колхоза т. Чистякова А. Д. строго соблюдал установленный график сдачи сена, что и помогло ей выйти в передовые.

**Ф. Кирсанов.**

Рябиновский колхоз, И Заборского сельсовета, уборку сена на заливных лугах и долах закончил полностью.

Этому способствовали самоотверженный труд колхозников и правильное использование рабочего дня. Некоторые колхозницы как т. Жарова М. И., Овсянникова А. А. и Крылова А. А. ежедневно выполняли нормы выработки на сенокосе на 180 процентов, за что правление колхоза их премировало от 200 до 300 рублей девятью.

Колхоз обязуется уборку клеверов закончить к 18 июля, а также полностью обеспечить кормами скот колхозной фермы и личного пользования колхозников.

**М. И. Гуськов**

### В МАЛИНОВСКОМ И ГОРДЕЕВСКОМ КОЛХОЗАХ ЛОХО ГОТОВЯТСЯ К УБОРКЕ УРОЖАЯ

Железная дисциплина труда, четкая организованность и хорошая подготовка во всем — вот что будет решать успех уборки урожая.

Совсем не так обстоит дело в Малиновском и Гордеевском колхозах Рамешинского сельсовета.

В Малиновском колхозе тока совершенно не готова к молотбе: заросли травой, не крыш и печь требует ремонта. Складские помещения тоже не готовы. Имеющаяся в колхозе жатка находилась под худой крышей и от дождей вся заржавела. В общем подготовка к уборке по-настоящему здесь не занималась. А руководитель колхоза Лебедев одно говорит: «Да мы еще успеваем, все сделаем за один день, а сейчас рано этим заниматься».

### НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий с 7 по 13 июля 1943 года)

Наши войска на Орловско-Курском и Белгородском направлениях вели бои с перешедшими в наступление крупными силами танков и пехоты противника.

По нашим данным, с 7 по 13 июля, на этих направлениях подбито и уничтожено 1699 немецких танков. В воздушных боях и зенитной артиллериейбито 780 самолетов противника.

На Орловско-Курском направлении 7 июля группы вражеских танков численностью от 10 до 100 машин каждая, непрерывно штурмовали советские укрепления, стремились прорвать наш фронт. На отдельных участках несколько групп немецких танков врезались в глубины нашей обороны. Однако, к исходу дня все прорывы немецкие танки были уничтожены. Подбито и сожжено много немецких танков, в том числе 40 тяжелых танков типа «Тигр». 8 июля на этом участке наши войска выдержали 13 атак 3 танковых и 3 пехотных дивизий противника и не отступили ни на шаг. В этих бесплодных атаках немцы потеряли более 5000 солдат и офицеров, до 120 танков, 33 орудия, 150 пулеметов и 210 автомашин.

На другом участке советские войска контрударом выбили противника из нескольких населенных пунктов, занятых им в первый день наступления. В течение 9, 10 и 11 июля противник предпринимал многочисленные ожесточенные атаки, но успеха не добился. Советские войска при этом удерживали свои позиции и нанесли врагу большой урон. 12 июля противник стремился улучшить свои позиции на отдельных участках и вводил в бой значительные резервы. После провала всех попыток прорвать нашу оборону, немцы крупными атак не предпринимали. В течение дня 13 июля происходила артиллерийско-минометная перестрелка и разведка боем.

На Белгородском направлении противник утром 7 июля возобновил наступление. Сражения приняло крайне напряженный характер. Отдельные населенные пункты, рубежи и высоты по нескольку раз переходили из рук в руки. К исходу дня немцы ценою больших потерь незначительно продвинулись вперед и заняли не сколько де-

ревень. На следующий день колонны танков и пехоты противника, поддерживаемые крупными силами авиации, непрерывно штурмовали советские позиции. Наши войска огнем из всех видов оружия и контрударами отбрасывали наступающие вражеские колонны. К концу дня группы немецких танков удалось вклинить в нашу оборону. 9 и 10 июля наши танкисты, артиллеристы и пехотинцы вели ожесточенные бои с танками противника, вклинившимися в нашу оборону. Немцы ввели в бой крупные резервы и пытались развить наступление. Решительными контратаками советские части сбивали противника и наносили ему большой урон. Только танкисты Н-ского соединения истребили не менее 2000 гитлеровцев и уничтожили много вражеской техники. 11 и 12 июля наши войска успешно отбили все вражеские атаки. 13 июля продолжались ожесточенные бои. Немцы стремились любой ценой добиться успеха, но всюду встретили упорное сопротивление советских войск. На отдельных участках наши части нанесли врагу контрудары и потеснили гитлеровцев, вклинившихся в нашу оборону.

Наши бойцы и командиры ведут самоотверженную борьбу с войсками противника. На одном участке немцам, ценою тяжелых потерь, удалось захватить населенный пункт. Решительной контратакой подразделения капитана Томина и старших лейтенантов Федулова и Никитина восстановили положение. В уличном бою красноармейцы истребили до 400 вражеских солдат и офицеров. Захватили 6 орудий, 4 самоходных пушки, 7 радиостанций 150000 патронов и другие трофеи. Командир орудия старший сержант Банжаев уничтожил 7 вражеских танков типа «Тигр». Бойцы эскадры противотанковой роты Савкина, Южаков, Сушкин, Кариченко и Болотов подбили из противотанковых ружей по 2 танка каждый.

Летчики эскадры гвардейской части за 3 дня боев сббили 156 немецких самолетов. Летчик гвардии лейтенант Горбеев встретился в воздухе с группой немецких самолетов. Вступив с ними в бой, товарищ Горбеев сбил 9 немецких бомбардировщиков.

### ДОСКА ПОЧЕТА

передовиков социалистического соревнования на полевых работах

**ЖАРОВА Мария Ивановна, ОВСЯННИКОВА Анулиха Андреевна и КРЫЛОВА Александра Агаповна** — колхозницы колхоза «Красный Рябиновик», И.-Заборского сельсовета. Они ежедневно выполняют нормы выработки на сенокосении на 180 процентов.

### СОСТОЯЛАСЬ СЕССИЯ

11 июля в клубе села И Заборского состоялась XIII сессия районного совета депутатов трудящихся.

Сессия обсудила три вопроса: 1. Вып. о выполнении постановлений Совета Народных Комиссаров СССР и ЦК ВКП(б) от 14 апреля и 14 мая 1943 года о раз-

витии животноводства. 2. Выполнение районного бюджета за I-е полугодие. 3. Организационный. После докладов и прений по каждому вопросу сессия приняла соответствующие решения, содержание которых передавалось через местный радиопункт.

**Н Боярский.**



С первых дней войны отважно сражается с врагами Родины летчик-штурмовик Анна Александровна Егорова. За смелость и героизм она награждена медалью «За отвагу». На снимке: Младший лейтенант Анна Александровна Егорова. Фото В. Иванова.

Сейчас, когда наша родина подвергается смертельной опасности, у большевистской партии нет другой задачи как мобилизация всех сил народа за борьбу за независимость и свободу Советского Союза, на разгром фашистских захватчиков.

В условиях войны каждый коммунист обязан работать за двоих, за троих, окружить себя беспартийным активом и с помощью его двигать дело вперед. Коммунист должен личным примером на работе в колхозах, тракторных бригадах, животноводческих фермах, показывать образец дисциплинированности, быть инициатором социалистического соревнования.

Из этих требований исходят коммунисты Кошелев, Цветкова Е. А.

Работая председателем колхоза им. Жданова (Гари) т. Кошелев хорошо организовал труд колхозников на весеннем севе.

Он сам личным примером показывал как нужно работать. Вставая за плуг, борону увлекал колхозников на самоотверженный труд и, как результат, под руководством тов. Кошелева весенне-полевые работы в его колхозе проведены организованно. План сева яровых культур выполнен на 105 процентов и посеяно в фонд РККА 2 гектара.

На 111 процентов выполнила план тракторных работ на весеннем севе тракторная бригада под руководством члена ВКП(б) Цветковой Е. А.

Но не все коммунисты еще уяснили значение своей роли. Рядовые А. П., руководя колхозом им. Чкалова (Зименки), слабо организовала труд колхозников, не использовала всех внутренних возможностей, а поэтому с весенним севом запоздала и план выполнила всего лишь на 74,1 процента.

Член партии Соболева М. А. при полной обеспеченности яро-

вого клна семенами, достаточного тягла весенний план выполнила на 82 процента.

Товарищ же Артемьев, являясь руководителем Кр.-Усадской парторганизации, слылся с существующим положением в колхозах, где работают коммунисты его парторганизации.

Колхозы района вступили в период уборки урожая и заготовки сельскохозяйственных заготовок.

Каждая первичная партийная организация села, каждый коммунист всей нашей районной партийной организации должен помнить, что нет сейчас более важной задачи как уборка всех озимых и яровых культур без потерь и в срок. Страна фронта должна получать от сельского хозяйства больше хлеба, мяса, молока, шерсти и других сельскохозяйственных продуктов.

Савченко И. П. зав. орг. инструкторским отделом РК ВКП(б)



На снимке: Артиллерийская батарея старшего лейтенанта П. Ю. Кожуховского (слева) награжденного орденом Красной Звезды, в великих боях уничтожила 3 немецких танка, 12 дзотов и 10 пулеметных точек.

Письма с фронта

ФРОНТОВИКИ БЬЮТ ВРАГА НЕ ТОЛЬКО РУЖЬЕМ, НО И РУБЛЕМ

С декабря месяца 1941 года я нахожусь в рядах Рабоче-Крестьянской Красной Армии, защищая свою родную землю от вероломно напавших немецких извергов. И доверие народа я оправдаю с честью. Буду биться с врагом до последних своих сил, а если потребуется, то не пожалев и своей жизни.

Мое подразделение не только бьет врага ружьем, но и рублем. Как только услышали о втором Всенном Займе, то все поднялись на заем на 300 проц. к месячной зарплате, а я лично на 400 рублей, которые внесу в течение 4 месяцев.

Товарищи колхозники и колхозницы Ново-Ивановского колхоза, прошу и вас досрочно рассчитываться с государством по всем видам поставок. Помогите нам, фронтовикам, своим самоотверженным трудом на полях как можно быстрее очистить нашу родную землю, занятую немецкими оккупантами.

С боевым приветом к вам гвардии сержант С. А. Команигин.

Колхозникам Бело-Прудовского колхоза «Маяк Октября».

Дорогие колхозники и колхозницы моего родного колхоза, шлю я вам фронтовой привет и желаю успехов в ваших работах.

Знаю, товарищи, что сейчас наступила горячая пора севокоса, а вскоре подойдет и уборка урожая, который вы должны убрать вовремя и без потерь, а также досрочно рассчитаться с государством. Работайте, товарищи, не покладая рук, преодолевайте все трудности военного времени. Этим самым вы поможете нам приблизить час победы.

Я нахожусь на Западном фронте. Вместе со своими товарищами беспощадно уничтожаю немецко-фашистских захватчиков. Я заверяю вас, что оправдаю доверие народа, буду биться до полного уничтожения подлых стервятников.

Пишите, товарищи, как идут у вас дела, мне очень интересно знать о своем колхозе. Фронтвик Кудрявцев В. М.

ПОМОГАЮТ ФРОНТУ

Учитывая важность в военное время заготовки сырья и желая помочь делу освобождения нашей родины от немецких оккупантов, семидесятилетние старики Королев Н. Г. (д. Соткино), и Косарев К. И. (д. Рабо-

во) заготовили и сдали корья в заготпункт первый 1300 килограммов, второй — 1200 кг. Кроме этого, они активно участвуют и в заготовке грибов для Красной Армии.

А. Кургузов.

ПОДАРКИ БОЙЦАМ

Наша районная комсомольская организация и молодежь района шефствуют над воинской частью, где находятся девушки земляки. Вот что рассказывает о них командир т. Жуков.

— В период налета немецких пиратов на район, который защищают наши земляки, девушки находились день и ночь у боевых расчетов. Работали без отдыха, не считаясь со своими силами. Во время отражения налета т. Барчугова В., молодой боец, подала заявление в ряды нашей коммунистической партии.

Б. евыми делами наших деву-

шек-земляков гордится командование части.

Комсомолки и молодежь района решили вторично организовать сбор подарков подшефной воинской части, где овладевают военным мастерством наши лесные девушки, ныне бойцы РККА.

В короткий срок было собрано и вручено делегатам воинской части 3500 штук лиц, 50 килограммов муки, 68 кг. гороха, 3 кг. сливочного масла, 2 мешка белых грибов.

За эту заботу о бойцах командование прислало благодарность. Е. Складнева.

НАЛАДИТЬ УЧЕТ ЖИВОТНОВОДЧЕСКОЙ

В военное время не быть аккуратам перед государством в своих обязательствах значит делать преступление перед Родиной.

Не поняли этой истины руководители Паламского, Крутиковского, Бело-Жского и некоторых других колхозов. В этих колхозах неправильный учет жи- животноводческой продукции отсутствует, а в Паламском до мая месяца с начала года совершенно не приходилось поступивших молока с фермы.

Отсутствие правильного учета животноводческой продукции приводило к злоупотреблениям, антигосударственным и антигосударственным действиям, ведущим к подрыву экономики общественного хозяйства.

Так, например, в Меклековом колхозе заведующая ферма Попова показывала ежедневный надой молока 35—40 литров. К янвральная же дойка показала надой в 67 литров.

Кроме этого, отдельные зав. фермами совместно с председателями правлений сознательно встали на путь обмана государства, сдавая недоброкачественную продукцию.

В Бело-Жском колхозе имени Давыда контрольная проверка жирности молока показала 4 процента, а на сепараторный

ПРОДУКЦИИ НА КОЛХОЗНЫХ ФЕРМАХ

пункт молоко сдавало с жирностью в 2 процента, в Паламском фактическая жирность определена в 5,1 процента, а сдавалось жирностью в 2,6 процента.

Подобная антигосударственная практика получилась в результате беспечного отношения к делу учета животноводческой продукции со стороны работников животноводства из аппарата райзо. Бывали в колхозах, они ограничиваются, как правило, регистрацией не достатков и не ставят себе определенной цели для изжития имеющихся недостатков. И как следствие, в результате слабого контроля со стороны райзо некоторые колхозы района терпят большие убытки и не дают стране и фронту крайне необходимую продукцию.

Беспечному отношению работников райзо к делу животноводства нужно положить конец. Необходимо всерьез взяться за налаживание учета всей животноводческой продукции, на колхозных фермах. Нужно, чтобы каждый литр молока, каждый килограмм мяса, каждое яйцо расходовались по назначению.

Уполномоч. по заготовкам Г. В. Хазов.

ИЗ ЗАЛА СУДА

На днях народный суд Залеского района рассмотрел уголовное дело по обвинению гражданки Набойщиковой Марии Савельевны, ранее проживавшей в выселке Успенском Высоковского сельсовета.

Набойщикова М. С., работая заведующей Наумовской хлебопекарной Семеловского леспродторга, встала на путь преступления. Она систематически занималась хищением муки с пекарни, а недостачу ее покрывала увеличением припека хлеба, за счет ухудшения его качества.

На похищенную муку Набойщикова приобретала скот, вещи. За короткий период она вымывала у гражданки Зихаровой за 16 килограммов муки ягненка, у Демидовой за 29 килограммов муки овцу и у гражданки Куликовой за 12 пудов муки телку у гражданина Козина Ивана за

24 кг. муки — 8 метров мзну- фактуры

Кроме этого Набойщикова позволяла себе устраивать на хлебопекарне частые выпивки с гражданином Г. Водку она также покупала на муку. Ему же приобрела гармонь за 3 пуда муки.

Таким путем, за время с июня прошлого года по май текущего года, Набойщикова похитила государственной муки в количестве 347 килограммов.

Народный суд, рассмотрев дело Набойщиковой, приговорил ее к 5 годам лишения свободы с поражением в избирательных правах после отбытия наказания на 3 года и с конфискацией всего ее личного имущества, а одновременным взысканием в пользу Семеловского леспродторга денег в сумме 32.271 рубль.

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

Войска союзников утром 10 июля предприняли десантные операции на итальянском острове Сицилия. Высадка войск союзников на остров производилась при поддержке военно-морского флота и авиации в различных пунктах на протяжении до 160 километров побережья Сицилии. В высадке десанта приняло участие более 2000 судов.

Прорвав на ряде участков южного побережья острова укрепленные позиции противника, войска союзников захватили часть побережья. Это обеспечило переброску на остров новых войсковых частей, вооружения, транспортных средств. Продвижение десантных сил продолжается. По последним сообщениям союзники заняли несколько населенных пунктов, в том числе Сиракузы, Джелу, Лихату, Поццано и другие. Сицилия самый крупный остров в Средиземном море с населением в 4 миллиона человек. На Сицилии имеются военно-морские базы и крупные аэродромы.

Немцы грабят захваченные страны и обрывают на голод поработенные народы. Из Франции, Греции, Норвегии, Бельгии, Югославии ежедневно посылают сообщения о бедственном положении населения.

Голдают не только городе-

кие жители, но и крестьяне. В Южной Франции все продовольствие у крестьян отобрано. Хлеба совершенно нет. На почве голода распространяются различные эпидемические заболевания, в особенности среди детей.

Из Югославии весь урожай полностью вывезен в Германию. Чтобы крестьяне не могли утаить часть собранного хлеба, при уборке урожая и обмолаоте присутствуют полицейские.

Жители многих городов Югославии предупреждены, что с 1 августа снабжение населения хлебом прекращается.

В ответ на грабеж, насилия и издевательства, которые творят фашистские захватчики, растет сопротивление поработенных народов. Героически дерутся против оккупантов югославские патриоты. Ширится и крепнет партизанское движение во Франции. В Бельгии действуют многочисленные, хорошо вооруженные партизанские отряды. Они часто вступают в бой с отборными фашистскими частями и наносят им тяжелые потери. (ТАСС).

Отв. редактор В. И. Галочкин.